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Justerare Uppdragsbestyrkande

§ 81: Revidering av kommunfullmäktiges 
arbetsordning
Delges: 

SG administrativa avdelningen

Dnr 20KS188

Beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta

att följande bestämmelse ska läggas till i kommunfullmäktiges arbetsordning:

”Fullmäktige får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med ledamöter 
närvarande på distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om ljud- och 
bildöverföring sker i realtid och på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och 
höra varandra på lika villkor. Ledamot som önskar delta på distans ska snarast före 
sammanträdet anmäla detta till kommunstyrelsens kansli. Därefter avgör 
kommunfullmäktige i början av sammanträdet om närvaro får ske på distans.”

Ärendebeskrivning

Enligt 5 kap. 16 § KL kan fullmäktige besluta att ledamöter får delta i fullmäktiges 
sammanträden på distans. Varje kommun avgör i vilken utsträckning 
beslutsfattande på distans ska vara tillåtet. Det krävs inget särskilt beslut om att 
deltagande på distans ska vara tillåtet. Om fullmäktige tillåter deltagande på 
distans ska arbetsordningen innehålla föreskrifter om vilken uträcknings det får 
ske.

Ett sådant deltagande ska i sådana fall ske genom ljud- och bildöverföring i realtid 
samt på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra på lika 
villkor.

Det här beslutet tar sikte på att det ska vara möjligt att hålla ett 
kommunfullmäktige på distans. En förutsättning för att kunna delta på distans är 
även att det i övrigt skapas en rutin som tillgodoser de praktiska, tekniska samt de 
juridiska förutsättningarna för att deltaga på distans.

Inlägg i ärendet

Åsa Wiklund Lång (S), Eva Älander (S), Daniel Olsson (S), Jan Myléus (KD) och 
Mattias Eriksson Falk (SD).
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Yrkanden

Åsa Wiklund Lång (S) samt Jan Myléus (KD) yrkar

att följande bestämmelse ska läggas till i kommunfullmäktiges arbetsordning:

”Fullmäktige får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med ledamöter 
närvarande på distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om ljud- och 
bildöverföring sker i realtid och på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och 
höra varandra på lika villkor. Ledamot som önskar delta på distans ska snarast före 
sammanträdet anmäla detta till kommunstyrelsens kansli. Därefter avgör 
kommunfullmäktige i början av sammanträdet om närvaro får ske på distans.”

Protokollsanteckning

I samband med sitt yrkande lämnar Jan Myléus (KD) följande 
protokollsanteckning.

"KL-Kap 5:16 §

Ledamöter får delta i fullmäktiges sammanträden på distans om fullmäktige har 
beslutat det. Deltagande ska i sådant fall ske genom ljud- och bildöverföring i 
realtid samt på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra och 
delta på lika villkor. En ledamot som deltar på distans ska anses vara närvarande 
vid fullmäktiges sammanträde.

Kommunallagen är tydlig med att Kommunfullmäktige skall besluta om deltagande 
på distans, detta är vill vi inte delegera till ordförandebeslut. Eftersom det i texten 
tydligt framgår att ljud- och bildöverföring skall vara tillfredställande för samtliga 
ledamöter så anser vi att beslutet först kan tas efter en test i reell miljö, dvs i början 
av varje möte. Vidare anser vi att begreppet särskilda skäl är en definition som bör 
beslutas om i varje förekommande fall, detta sker lämpligast i samråd med samtliga 
gruppledare. Vi vill även pålysa den ökade risken med direkt yttre påverkan som 
kan uppstå för en ledamot på distans."

 

Beslutsunderlag
 Tjänsteskrivelse - Revidering av kommunfullmäktiges arbetsordning, dnr 

20KS188-1
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